
  

FARSKÉ OZNAMY (21.04.2024 – 28.04.2024) 
4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
22.4.2024 

Pondelok po 4. veľkonočnej nedeli 
féria 

17:30 - detská 
 + Jaroslav, Mária, Albín 

Badár a rodičia 
*** 

UTOROK 
23.4.2024 

Sv. Vojtecha, biskupa a mučeníka 
spomienka 

18:00 
+ Jozef, Helena Michalčík, 

deti 

16:30 - detská 
BPZ pre Valériu s rod.  

(70 r. ž.) 

STREDA 
24.4.2024 

Streda po 4. veľkonočnej nedeli 
féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
25.4.2024 

SV. MARKA, EVANJELISTU 
sviatok 

18:00 
+ Ondrej, Ignác, Mária 

Zabeľ, deti 
*** 

PIATOK 
26.4.2024 

Piatok po 4. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 – mládežnícka 
+ Pavol Šľachta, rodičia 

16:30  
+ Rudolf Gerek,  

z rod. Hurák č. 26  

SOBOTA 
27.4.2024 

Sobota po 4. veľkonočnej nedeli 
féria 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Anton, Kuchťák, Jozef, 

rodičia 
*** 

NEDEĽA 
28.4.2024 

5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  
SLÁVNOSŤ 1. SV. PRIJÍMANIA  

V ŤAPEŠOVE 

7:30 
BP pre ľud farnosti 10:30 – 1. sv. pr. 

BPZ pre prvoprijímajúce 
deti !!! 9:00 !!! 

na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 27: vedúca p. Kušnieriková Marcela. PBZ.  
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme rodičov prvoprijímajúcich detí. PBZ.  
4. Na kostol darovali z krstu Kláry Dobierkovej 50,- €. PBZ. 
5. Dnes je zbierka na seminár. Vopred všetkým darcom PBZ. 
6. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 

a v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
7. Nácvik detí na 1. sv. prijímanie bude v Ťapešove v kostole v pondelok o 15:30 hod. 
8. V Ťapešove je na budúcu nedeľu 1. sv. prijímanie o 10:30 hod. Sviatosť zmierenia pre deti, rodičov 

a príbuzných bude v sobotu od 8:30 do 9:30 hod. v kostole v Ťapešove.  
9. V nedeľu na slávnosť 1. sv. prijímania môžu deti i všetci účastníci slávnosti za zvyčajných podmienok 

získať úplné odpustky.   
10. Vedomostné skúšky pre prvoprijímajúce deti z Lokce budú v pondelok 29. apríla od 13:30 do 15:00 

hod. na fare. Deti prídu v sprievode s jedným rodičom a donesú si kartičky. Po úspešnom zvládnutí 
skúšok deti dostanú rúcha na slávnosť.  

11. Adorácia bude vo štvrtok v Lokci od 17:15 hod. 
12. Biblické stretko bude vo štvrtok v Lokci o 18:50 hod. 

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 



13. Otcovia z našej farnosti pozývajú ďalších otcov, ktorí sa chcú modliť, na modlitbu otcov v piatok po sv. 
omši do farského centra.  

14. V malých oznamoch si môžete prečítať ďakovný list od rektora seminára. 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Ťapešovo: 
 Michal Plaskúr, syn Milana a Gabriely rod. Giglerovej, bývajúci v Zákamennom 

a Andrea Madleňáková, dcéra Františka a Valérie rod. Stančíkovej, bývajúca v Ťapešove (2x). 
 

ĎAKOVNÝ LIST NA NEDEĽU DOBRÉHO PASTIERA  
OD REKTORA SEMINÁRA 

Milovaní bratia a sestry! 
V dnešný deň, keď slávime Nedeľu Dobrého pastiera a v našej diecéze sa koná zbierka na kňazský 

seminár, vám chcem v mene celého seminárskeho spoločenstva z celého srdca poďakovať za vašu priazeň a 
štedrosť, za vaše modlitby a obety, za vašu lásku ku kňazom a bohoslovcom. 

V kňazskom seminári máme aktuálne 27 seminaristov. V júni bude vysvätených 8 novokňazov a 3 
diakoni. Do 1. ročníka sa hlási 8 nových uchádzačov. Všetci povolaní ku kňazstvu sa pripravujú na túto 
službu v seminári aj vďaka vašej živej viere, štedrosti a láske. 

Pán Boh zaplať za akúkoľvek vašu podporu. 
Ostávame s vami v modlitbách spojení. 
Peter Majda, rektor kňazského seminára v Spišskej Kapitule 

 
OHLASOVANIE EVANJELIA NEKONČÍ MÚRMI KOSTOLA 

Evanjeliový úryvok Štvrtej veľkonočnej nedele (Jn 10,11-18) vystihuje obsah tejto nedele, ktorým sú 
modlitby za nové kňazské povolania. Dobrý Pastier je darom a úlohou pre každého, kto sa rozhodne ísť 
cestou duchovného otcovstva. 

Keď Pán Ježiš hovorí o ovciach „poznám svoje a moje poznajú mňa“, kladie ako princíp a východisko 
svoj vzťah s Otcom - „ako mňa pozná Otec a ja poznám Otca". 

Vo vzťahu duchovných pastierov k svojim veriacim nestačí vedieť mená a mať informácie. Ide o 
záujem o každého člena farnosti, spoločenstva, ktorý však nie je zbieraním dát, lebo sa usiluje nasledovať 
vzor, ktorým je vzťah medzi „Otcom a Synom“. 

Nebezpečenstvo nádenníka 

Zo vzťahu kňaza k nebeskému Otcovi pochádza skutočné otcovstvo k svojim veriacim. V tom vidím 
súvis so známou výzvou terajšieho Svätého Otca Františka, aby sa kňazi stávali pastiermi, ktorí „voňajú za 
ovcami“. V opačnom prípade sa stávame nádenníkmi, ktorým nezáleží na ovciach. 

Slovo nádenník znie po grécky „misthotos“ a má súvis so slovom „misthos“ - mzda, plat. V tom je 
vysvetlený zásadný rozdiel. Dobrému pastierovi záleží na ovciach, nádenníkovi na plate. Potrebujeme 
kňazov, ktorí budú mať kvality dobrého Pastiera, ktorý „aj svoj život položí za ovce“.   

Biblický obraz „oviec“ znie v dnešnom jazyku a v súčasnej spoločnosti neraz  ironicky a posmešne, 
lebo evokuje predstavu nekritickej a slepej poslušnosti. Obraz oviec a stáda je však potrebné čítať v kontexte 
myšlienkového sveta a doby, v ktorej zazneli. V Starom zákone sa aj Boh nazýva pastierom svojho ľudu 
Izraela (napr. Ž 80). Ovce symbolizujú dôveru. Je to záväzok a zodpovednosť. Ako kňazi nesmieme túto 
dôveru sklamať.  

Mám aj iné ovce 

Prvotné spoločenstvo Ježišových učeníkov sa zrodilo uprostred a zo židovského národa. Ale už v 
Starom zákone nachádzame texty, v ktorých Boh ponúka spásu aj ostatným národom.   



Simeon prorokuje o Ježišovi, že bude „svetlom na osvietenie pohanov“ (Lk 2,32). Prví kresťania 
ohlasovali evanjelium aj nežidom, lebo také poslanie prijali od Krista. Preto slová „mám aj iné ovce, ktoré 
nie sú z tohto ovčinca“ sú výzvou aj pre súčasných pastierov, ba dokonca pre všetkých veriacich.  

„Všetci sme pozvaní prijať toto povolanie: vyjsť z vlastnej pohodlnosti a mať odvahu ísť na všetky periférie, 
ktoré potrebujú svetlo evanjelia,“ uvádza pápež František v apoštolskej exhortácii Radosť evanjelia (čl. 20). 
Svätý Otec pripomína, že nejde len o „periférie vlastného územia“, ale aj o „nové spoločensko-kultúrne 
prostredia“ (porov. čl. 30). 

Cirkev je svojou podstatou misionárska. Ohlasovanie evanjelia nekončí múrmi kostola. Nie všetci 
veriaci sú každú nedeľu v kostole; nie každý je členom Katolíckej cirkvi. Žiadna farská rodina a žiadne 
spoločenstvo sa nemôže uzatvoriť do sebaklamu exkluzivizmu a sebestačnosti. Stále si potrebujeme 
pripomínať Kristove slová „mám aj iné ovce“. Je to ustarostenosť dobrého Pastiera o spásu všetkých ľudí.  

Jednota nie je výsledkom kompromisov 

Jednota nie je výsledkom kompromisov, kde kresťania rôznych denominácií sa „zrieknu“ niečoho z 
vlastnej náuky v prospech dosiahnutia dohody. Keď hovoríme o jednote Cirkvi, ide o jednotu, ktorú vytvára 
Ježiš a uskutočňuje sa v Ježišovi. Cesta teda nie je k sebe navzájom, ale ku Kristovi, lebo vtedy sme aj 
najbližšie k sebe navzájom. 

Tu chcem spomenúť príhovor emeritného pápeža Benedikta XVI. počas ekumenickej bohoslužby v 
Erfurte 23. septembra 2011: „Keď hlava štátu navštívi priateľskú krajinu, všeobecne tomu predchádzajú 
kontakty medzi rôznymi orgánmi, ktoré pripravujú potvrdenie jednej alebo viacerých zmlúv medzi dvoma 
štátmi: pri hodnotení výhod a nevýhod sa dospeje ku kompromisu, ktorý sa nakoniec zdá výhodný pre obe 
strany, a tak môže byť zmluva podpísaná. Viera nie je niečo, čo my vymyslíme, alebo na čom sa dohodneme. 
Je to základ, na ktorom žijeme. Jednota nerastie skrze hodnotenie výhod a nevýhod, ale iba pomocou vždy 
hlbšieho ponorenia sa do viery skrze zmýšľanie a konanie.“   

Nech tomuto svetu nechýbajú duchovní pastieri, ktorí budú mať kvality dobrého Pastiera a budú nás 
ponárať do posolstva Kristovho evanjelia.  

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

KOSTOLY SLOVENSKA 
REKORDY A ZAUJÍMAVOSTI 

Viete, ktorý slovenský kostol je najväčší, najstarší, najvyššie položený, má najväčší oltár či ikonostas? 

Prinášame vám zaujímavosti, ktoré vám pri potulkách Slovenskom pomôžu objavovať 
sakrálne poklady našej kultúry a histórie. Všetky spomínané kostoly a chrámy nájdete na našej webovej 
stránke www.kostolyslovenska.sk aj s GPS súradnicami, ktoré vám ich ľahko umožnia nájsť. 

Vek a lokalizácia kostolov 

Najstarší kostol: Kostol sv. Juraja v Kostoľanoch pod Tribečom (860) a Kostol sv. Margity 
Antiochijskej v Kopčanoch (9. stor.) 

Najvyššie položený kostol: rímskokatolícky Kostol sv. Petra a Pavla na Štrbskom Plese (1 325 m. n. 
m.)  

Veľkosť kostolov 

Najväčší kostol: Dóm sv. Alžbety v Košiciach 

Najmenší kostol: rímskokatolícky Kostol sv. Vendelína v Patinciach 

Kostolné veže a kupoly 

Najvyššia veža: rímskokatolícky Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Novej Vsi (87 m) 

Najviac veží na kostole: Dóm sv. Alžbety v Košiciach 

Najviac naklonená veža: rímskokatolícky Kostol sv. Michala archanjela v Ivanke pri Nitre (151 cm) 

Najviac kupol na chráme: Pravoslávny katedrálny chrám sv. Alexandra Nevského v Prešove (9)  

 



Kostolné zvony 

Najťažší zvon vo veži kostola: zvon Urban v Kostole Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Novej Vsi 
(5 320 kg) 

Najľahší zvon: zvon sv. Dmitrija Solúnskeho vo zvonici pravoslávneho Chrámu sv. Cyrila a Metoda 
v Michalovciach (6 kg) (vo výstavbe) 

Najväčší počet zvonov na veži kostola: Katedrála Vojenského ordinariátu a ozbrojených síl Slovenskej 
republiky sv. Šebastiána v Bratislave (17) 

Kostolné hodiny 

Najväčší počet ručičkových hodín na kostole: rímskokatolícky Kostol Nanebovzatia Panny Márie v 
Spišskej Novej Vsi (7) 

Najväčší počet slnečných hodín na kostole: kostol Reformovanej kresťanskej cirkvi vo Vranove nad 
Topľou (3) 

Unikátne hodiny s jednou ručičkou sú na veži evanjelického kostola v Rejdovej a patria medzi 
najstaršie svojho druhu v Európe. Sú z roku 1792. 

Oltáre, ikonostasy a mozaiky 

Tri najvyššie oltáre: rímskokatolícka Katedrála sv. Jána Krstiteľa v Trnave (20,3 m), rímskokatolícka 
Bazilika sv. Jakuba v Levoči (18,62 m) a rímskokatolícka Bazilika sv. Egídia v Bardejove (17 m). Každý z 
týchto kostolov je postavený v inom štýle. 

Najvyšší ikonostas: pravoslávny Chrám Svätej Trojice vo Svidníku (18 m) 

Najväčšia mozaika: gréckokatolícky Chrám Premenenia Pána v Spišskej Novej Vsi (400 metrov 
štvorcových) 

Kostolné organy 

Najstarší organ: evanjelický kostol v Štítniku (1484) 

Najväčší organ: Bazilika Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne 

Krypty 

Najväčšia krypta: Kostol Všetkých svätých v Ilave (537 metrov štvorcových) 

          zdroj: svetkrestanstva.postoj.sk 
 

„JA SOM DOBRÝ PASTIER“ 
Sedemkrát sa Ježiš v evanjeliách predstavuje: "Ja som" chlieb, život, cesta, pravda, vinič, dvere, dobrý 

pastier. Ja som dobrý pastier! A nemyslí tým dobrý v zmysle trpezlivý a láskavý k ovciam a baránkom. Ježiš 
je pastier, ten pravý, autentický, ten jediný, ktorý nasadzuje svoj život za ovce. Ja som „krásny pastier“, 
hovorí doslova pôvodný text evanjelia. A my chápeme, že jeho krása nespočíva v jeho vzhľade, ale v jeho 
krásnom vzťahu k stádu, vyjadrenom vznešeným slovesom, ktoré dnešné evanjelium vyzdvihuje: dávam, 
ponúkam! Ja nežiadam, ja dávam. Čo je obsahom tohto daru? Život! Oveľa viac ako pastva a voda, nekonečne 
viac ako tráva a bezpečný ovčinec. 

Nájomník, pastier, vidí prichádzať vlka a uteká, lebo sa nestará o ovce. Na druhej strane pastierovi na 
ovciach záleží, záleží mu na mne. A dojme ma, keď si predstavím jeho hlas, ktorý ma uisťuje: Postarám sa o 
tvoje šťastie. Žiadny pastier na zemi nie je ochotný zomrieť za svoje ovce; bojovať áno, ale nie zomrieť. 
Dôležitejšie je zachrániť si život ako stádo; stratiť život je niečo nenapraviteľné. A tu vstupuje do hry Ježišov 
Boh, Boh obrátený naruby, náš iný Boh, pastier, ktorý, aby ma zachránil, stráca sám seba. 

Ježiš zanechal deväťdesiatdeväť, aby našiel tú jedinú, čo sa zdá byť nelogické... 
... pokiaľ tou jedinou nie si Ty. 

zdroj: zamyslenie+ 


